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Je to nejdůležitější část projektové doku-
mentace a po schválení všech účastníků 
bude kanalizace vedena tímto způsobem.

V této fázi je nutné zajistit cca 170 souhla-
sů – podpisů, aby bylo možné kanalizaci 
dále projektovat. V případě, že vás neza-
stihneme doma, najdete ve své schránce 
obálku s oslovujícím dopisem a plánkem. 
Po přečtení a prohlédnutí nám zašlete 
vyplněný a podepsaný plánek na obecní 
úřad. Pokud vám něco není jasné, nevá-
hejte nás kontaktovat. Do konce března 
bychom měli mít podpisy a stanoviska 
všech občanů, kterých se trasa kanalizace 
týká.

Projekt kanalizace je největší investiční 
projekt obce Vražné a příprava je složitá. 

S projektanty jsme strávili spoustu času 
a kanalizace se několikrát překreslovala, 
aby co nejméně zasahovala do soukro-
mých pozemků. V obci je veden vodovod-
ní a plynový řád a umístění kanalizace se 
řeší tak, aby fungovala samostatně, tj. bez 

Vážení občané, v těchto dnech Vás postupně navštěvujeme s dokumentací a vyjádře-
ním k trase kanalizace, kterou od Vás potřebujeme podepsat. Tato dokumentace je k 
územnímu rozhodnutí pro umístění stavby a kanalizace, která je v plánech vyznačena 
a bude takto probíhat daným územím. 
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Blahopřání
Přejeme hodně štěstí našim spoluobčanům, 
kteří oslavují své narozeniny v březnu:

Velík Karel
Janečková Gisela
Charvát Vlastimil
Černický Drahomír
Mitáš Josef

použití čerpadel. Další komplikací je, že 
přes celou obec vede potok, který obec 
rozděluje na dva břehy.

 V navržené dokumentaci se také snažíme 
vyhnout rozkopání místních komunikací  
a kanalizaci vést tak, aby byla co nejblíže  
k vyústění odpadů nových uživatelů.  
K trase kanalizace se také vyjadřují Po-
vodí Odry a Správa silnic MSK, kteří měli 
své požadavky na umístění kanalizace. 
Vzhledem ke všem těmto překážkám je 
kanalizace umístěna tak, aby bylo mož-
né ji schválit a realizovat. Až bude zná-
ma přesná trasa kanalizace, bude možné 
přesně spočítat cenu za realizaci, a v další 
fázi se budou řešit možnosti, jak kanali-
zaci zrealizovat. V případě vysoké ceny 
za odkanalizování všech tří obcí můžeme 
realizaci rozfázovat do tří etap, aby obec 
nebyla zatížena vysokou splátkou úvěru. 

Projektová dokumentace zároveň řeší 
umístění chodníků, dešťovou kanaliza-
ci a veřejné osvětlení. Po schválení bude 
obec mít připravenou dokumentaci pro 
odvedení splaškových a dešťových vod 
v trase kanalizace a umístění chodníků  
s veřejným osvětlením. Paralelně s pro-
jektováním kanalizace probíhá i projek-
tování optického kabelu firmy Cetin, aby 
bylo možné optický kabel v obci umístit. 

Výkres s umístěním kanalizace naleznete 
na www.vrazne.cz v záložce Projekty. 

Určitě vás napadá mnoho dotazů a ne ka-
ždý s kanalizací souhlasí. Z pohledu obča-
na se kanalizace může jevit jako nákladný, 
možná až zbytečný projekt, ale legislativa 
a zpřísňování norem a zákonů tlačí obce 
k tomu, aby tuto problematiku řešily.  
V obci je mnoho vyústění splašků do po-
toků a příkopů. Všechna tato vyústění jsou 
v rozporu s vodním zákonem a s nakládá-
ním odpadních vod. Dále jsme upozorněni 
Správou silnic MSK a Povodím Odry, že 
tato vyústění již nebudou tolerována a že 
začnou podávat podněty na ochranu ži-
votního prostředí. V případě, že vás odbor 
životního prostředí vyzve k nápravě a do-
držování zákona, nastává těžce řešitelný 
problém s odpadními vodami. Kanalizace 
je komplexní řešení tohoto problému a ve 
finále ušetří každému občanovi nemalé 
náklady s pořízením vlastního zařízení, 
které bude splňovat dané požadavky.

Další důvod, proč mít kanalizaci, je odleh-
čení ekologické zátěže, kterou splaškové 
vody vypouštěním do přírody způsobují. 
Ve splaškové vodě jsou prací prášky, čis-
tiče, odmašťovače a jiné látky, které tam 
určitě nepatří

Lukáš Bršťák, starosta
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Informace z úřadu
Projekty

Chtěl bych Vás ve zkratce seznámit se 
všemi připravovanými projekty, na kterých 
se nyní pracuje. 

Dokončení cyklostezky – je hotová pro-
jektová dokumentace a nyní finišuje sta-
vební povolení. Zároveň byly vykoupeny 
všechny pozemky pod budoucí cyklostez-
kou. Byly podány žádosti na dotaci a bylo 
jim vyhověno. Celkové náklady předběž-
ně 1 350.000,– Kč, dotace 80 %. Vlastní 
investice obce i s výkupem pozemků 390 
000,– Kč. Přesná čísla budou k dispozici 
po dokončení projektu.

Nákup hasičského auta – 9místné do-
dávky – zpracovaná žádost o dotaci poda-
ná na MAS Poodří. Umístění na 2. místě, 
dotace schválena, nyní se čeká na zařa-
zení do IROP. Cena auta 1 560.000,– Kč. 
Dotace ve výši 95 %, investice obce 80 
000,– Kč. Auto by mohlo být pořízeno  
v druhé polovině roku 2024.

Instalace FVE na obecních budovách – 
hotová celková projektová dokumentace 
na 4 budovy, ZŠ, MŠ, OÚ, hasičská zbroj-
nice, podaná žádost na SFŽP, splněny 
všechny podmínky, nyní se čeká na podpis 
dotace ministrem SFŽP. Celková investice 
4 500 000,– Kč, 75 % dotace, vlastní in-
vestice 1 250 000,– Kč. Po podpisu výběr 
dodavatele, realizace v 2 polovině 2024. 
Úspora cca 50–60 % z celkových ročních 
nákladů na elektřinu na instalovaných bu-
dovách.

Oprava střechy a podkroví na ZŠ a zříze-
ní 2 učeben v podkroví – hotová studie, 
na základě studie vyhotovena projektová 

dokumentace, nyní na stavebním úřadě 
podaná pro stavební povolení. Podaná 
žádost na dotaci na MAS Poodří, schvá-
lená po formální stránce, všechny náleži-
tosti splnila, nyní čekáme na vyhodnocení 
všech podaných projektů. Celková inves-
tice 7 500 000,– Kč, dotace 95 %, vlastní 
investice 675 000,– včetně projektové do-
kumentace. O dotaci na projektovou do-
kumentaci budeme v nejbližší době žádat. 
Nákup dýchacích přístrojů pro JSDH –  
z důvodu konce životnosti dýchacích pří-
strojů bylo nutné pro bezpečnost našich 
hasičů zakoupit 2 ks nových dýchacích 
přístrojů. Celková cena 81 500,– Kč. Zažá-
dáno u nadace Agrofert o dotaci, žádosti 
vyhověno. Dotace – dar 50 000,– Kč, obec 
doplácí 31 500,– Kč.

Oprava sportoviště a herních prvků  
v Emauzích – vytvořena studie na re-
konstrukci herních prvků a sportoviště  
v Emauzích, podaná žádost o dotaci z pro-
gramu Podpora a obnova venkova MSK. 
Celkové náklady 900 000,– Kč, dotace 40 
%, náklady obce 540 000,– Kč. Čeká se na 
vyhodnocení.

Splašková kanalizace obcí Vražné, Hyn-
čice, Emauzy – vyhotovena technickoeko-
nomická studie, na základě této studie na-
vržena gravitační kanalizace se společnou 
čističkou odpadních vod v Mankovicích. 
Nyní navržena PD pro územní rozhodnutí 
a sběr souhlasů majitelů pozemků s umís-
těním kanalizace v obci. PD řeší i umístění 
chodníků, dešťové kanalizace v určitých 
místech kolem hlavní cesty a veřejné 
osvětlení.
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Změny územního plánu – do 1. 3. bylo 
podáno 14 změn v územním plánu, z toho 
4 podává obec Vražné a 10 soukromých 
žádostí. Předáno na územní plánování  
v Odrách, po vyjádření MSK, ŽP a územní-
ho plánování v Odrách bude vybrán doda-
vatel změny územního plánu.

Uložení optického kabelu v obci Vražné – 
nyní se dokončuje PD pro územní rozhod-
nutí, velmi složitě se hledal způsob ulože-
ní optického kabelu tak, aby se neprotínal 
s kanalizací. Vše dořešeno a v příštím roce 
by se mohlo realizovat. Státní dotace 100 
% z Ministerstva průmyslu a obchodu. 

Oprava obecního úřadu – hotová projek-
tová dokumentace, nyní se čeká na vydání 
stavebního povolení. Zatím nebyla vyhlá-
šena výzva, na kterou by šlo rekonstrukci 
obecního úřadu podat. 

Sběrné místo Vražné – vytváří se studie 
na vytvoření sběrného místa a stanoviště 
rychlé roty. Místo by mohlo vzniknout na 
obecním pozemku po pravé straně směr 
Odry, přes rybníky za velkou bílou ha-
lou. Byly by tam umístěny kontejnery na 
sběr velkoobjemového, kovového odpadu  
a elektroodpadu a zřízeno zázemí pro 
rychlou rotu s parkovištěm techniky. 

Předláždění dvoru Rodného domu – 
vznikla studie předláždění Rodného 
domu, studie řeší odvodnění prostoru 
dvoru, kde nám dešťové vody zatékají do 
zdí a základů a vymílají kameny tak, že je 
dvůr špatně pochozí. Řeší i lepší uspořá-
dání tak, ať na dvoře vznikne lepší prostor 
pro konání různých obecních akcí.  

Oprava kulturních památek – v tomto 
roce byly vybrány dvě kulturní památky k 
renovaci, a to socha Panny Marie s Ježíš-
kem, která stojí před firmou HAPS, a kříž, 

Odpady 2023
V roce 2023 došlo ke změnám ve svozu 
a třídění odpadu.

V tabulce níže jsou rozepsány příjmy a vý-
daje za odpady v roce 2023, z čísel vyplý-
vá, že v roce 2023 bude obec doplácet za 
svoz a likvidaci odpadu 157 588 Kč. 

který stojí vedle kaple v Hynčicích. Byla 
vytvořena dokumentace potřebná pro po-
dání žádosti o dotaci a rozpočet na výši fi-
nančních prostředků pro renovaci. Žádost 
byla podána na Ministerstvu zemědělství 
do dotační výzvy Údržba a obnova stáva-
jících kulturních prvků venkovské krajiny. 
Žádost splnila veškeré náležitosti a získa-
la plný počet bodů. Nyní se čeká na vy-
jádření ministerstva. Celková cena opravy  
jecca 315 000,– Kč, dotace je ve výši 248 
000,– Kč.

Zaměstnanci obce pracují i na dalších pro-
jektech a dotacích, jako např. Technotrasa, 
kde jsme žádali o dotaci 300 000,– Kč na 
pokrytí nákladů spojených s propaga-
cí a edukačními programy, nebo Interreg 
na vyřízení žádosti na obnovu expozice  
v Rodném domě. Dále se připravuje dopl-
nění veřejného osvětlení tam, kde chybí,  
a jiné drobnější akce na zlepšení infra-
struktury obce (svedení dešťových vod z 
polí) nebo přemístění autobusové zastáv-
ky v Hynčicích, aby lidé nestáli ve vozovce, 
když čekají na autobus. 

Věřím, že všechny tyto akce se podaří 
dotáhnout do zdárného konce a budeme 
rádi, když budete nápomocni při plánová-
ní – viz úvodní slovo. Děkujeme. 

Lukáš Bršťák, starosta
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Přehled o odpadu za rok 2022 a 2023 v tunách
ROK				    2022		  2023

SKO – SMĚSNÝ			   155		  141
PAPÍR				    5,8		  6,2
PLAST				    24		  25
SKLO				    14		  13
VELKOOBJEMOVÝ		  19,5		  23
KOVY				    0,5		  0,5
CELKEM				   218,8		  208,7

Považuji to za dobrý výsledek a změny, 
které byly nastaveny, se v celkovém ob-
jemu vyprodukovaných odpadů projevily. 
Zvýšila se i částka za odkup recyklovaných 
odpadů, a to díky lepšímu třídění odpadů. 
Přikládám přehled celkově vyprodukova-
ných odpadů a oproti minulému roku nám 
klesla celková váha všech odpadů o 10 
tun. Ze všech údajů vyplývá, že jsme zvo-
lili správný směr. Je nutné v nastaveném 
směru pokračovat a třídit odpady co nej-
pečlivěji i v dalších letech. 

Minulý rok byla navýšena cena odpadu 
SKO o 23 % a tento rok, po tvrdém vy-
jednávání, kdy AVE chtělo zvyšovat o 10,7 
%, ale společným tlakem obcí Vražné, Je-
seník nad Odrou, Mankovice bylo dohod-
nuto navýšení o 7,3 %. Za dva roky byla 

zvýšena celková cena za likvidaci odpadu 
o 30,3 % a DPH bylo navýšeno z 15 % 
na 21 %. Vzhledem k těmto okolnostem 
bude obec pravděpodobně nucena při-
stoupit opět k zvýšení poplatků, a to na 
rok 2025 minimálně o 10 %, tj. na 770 
Kč za občana. Píši to zde s dostatečným 
předstihem a jediný způsob, jak ovlivnit 
zvyšování ceny za uložení odpadu, je peč-
livé třídění. 

Snad jsem dostatečně vysvětlil veškeré 
informace, jak se utváří cena za likvidaci 
odpadu, a nyní záleží na Vás, jak se za-
pojíte do snižování celkových nákladů za 
likvidaci odpadu.

Lukáš Bršťák, starosta
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Maškarní bál jsme si užili
Dne 17. února proběhl další maškarní ples  
v Pohostinství u hřiště. Díky úžasnému 
programu pro děti od Terezy Tihelkové  
a její sestry si malí účastníci užili spoustu 
her a zábavy. 

Nejenže se děti zapojily do her, ale také 
se soutěžilo o nejlepší masku, kterou 
letos získal Harry Potter. Druhého mís-

ta se zhostila Červená Karkulka a tře-
tí místo získala maska princezny Elsy.  
I přestože všechny děti nemohly vyhrát, 
všichni nakonec dostali sladké ceny a od-
měny. 
Od 19:00 se pak program přesunul k ta-
nečnímu parketu pro dospělé a tancovalo 
se do ranních hodin. Děkujeme všem zú-
častněným.
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Zprávičky z naší školičky
V únoru jsme zažili spoustu zajímavých 
aktivit. Hned z kraje měsíce si děti užily 
hravé cvičení s využitím stohovatelných 
balančních kamenů Stapelstein. Díky cvi-
čení posilovaly hluboký stabilizační sys-
tém těla, rozvíjely hrubou motoriku, koor-
dinaci pohybu a kreativitu. 

Jedno únorové dopoledne se naše škol-
ka proměnila v říši pohádek a fantazie  
a společně jsme si užili veselý karneval  
v kostýmech. Děti si vyzkoušely netradič-
ní disciplíny, za které si zasloužily medaili, 
diplom a sladkou odměnu. 

Pomocí robotických včelek Bee-Bot se 
děti učily základy programování a tak hra-
vě pronikly do světa technologií a roboti-
ky. Rozvíjely tak logické myšlení, prosto-
rovou orientaci a plánování.  
 
V základní škole proběhla první z Dílniček 
pro předškoláky, které budou probíhat až 

do zápisu do první třídy.

Také k nám zavítal Slávek Boura, známý 
moderátor, herec a vystudovaný logoped, 
s programem Logohrátky, který je zamě-
řen na rozvoj slovní zásoby a motoriky 
mluvidel. Byla to zábavná a přínosná lo-
gopedie hrou jak pro děti, tak i pro nás. 

Poslední návštěvou v tomto měsíci bylo 
Divadlo Koloběžka s pohádkou Popletená 
zima, s kterou jsme se rozloučili se zimou, 
tak snad se nám to povedlo…

My už netrpělivě vyhlížíme jaro a těšíme 
se na více sluníčka. 

Za MŠ Vražné, Mgr. Kristýna Opršalová 
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Zprávy ze ZŠ

Máme za sebou lednovou Tříkrálovou 
sbírku, Sv. Valentýna i maškarní bál v du-
chu Masopustu a pohádkových postav. 
Poznávání tradic a historie bylo umocněno 
projektovým dnem k 200. výročí narození 
B. Smetany. Velmi děkujeme panu Šubo-
vi, který se ujal role významného českého 
hudebního skladatele a společně s uči-
telkami seznámil žáky s tímto velikánem 
hudby. Co vše žáci zažili, poznali a vy-
zkoušeli, můžete vidět ve videu na našem 
webu.

Děti v MŠ i ZŠ společně se Slávkem Bou-
rou trénovaly během Logohrátek svou vý-

slovnost a velmi si užily jeho zkušeností 
speciálního pedagoga i moderátora. Pro-
jektové dny jsou realizovány za finanční 
podpory z projektu Šablony OP JAK. 

V únoru začali předškoláci navštěvovat 
školu, kde si zkouší pobýt v lavicích. Po-
znávají letos způsoby badatelské výuky 
a v rámci celoročního projektu některé 
broučky. A divili byste se, jak jsou zvídaví. 
Nejvíce je baví práce s lupou a pozorová-
ní.  Naučili se i pojmenovat jednotlivé části 
těla hmyzu. Mohu konstatovat, že do ško-
ly v září přijdou děti opět skvěle připrave-
né. A my se na ně už opravdu těšíme!

Jaro ťuká na dveře

Všechny děti již vyhlížejí sluníčko a po zimní nadílce, kdy společně stavěly sněhuláka 
a iglú na školní zahradě, je čeká znovuobjevování probouzející se přírody. 
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Ve školce, škole i ŠD vrcholí přípravy na 
Velikonoce! Připravujeme na obecní veli-
konoční Jarmark vystoupení i pěkné deko-
race a věříme, že Vás zase obveselíme! 

Za ZŠ i MŠ 
Mgr. Alena Ščuková, ředitelka školy
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Veletrh Dovolená v Ostravě

Díky letošní účasti na Technotrase máme 
skvělou příležitost lépe propagovat náš 
Rodný dům a oslovit nové cílové skupi-
ny. Mimo tradiční turisty jsme zaměřeni 
zejména na rodiny s dětmi, školy a mla-
dé lidi, kteří se třeba o tyto obory zajímají 
nebo se s nimi chtějí blíže seznámit.  

Během prezentace našeho Rodného 
domu jsme představili řadu edukačních 
programů, které nejenže zaujaly malé 
děti, ale potěšily i starší účastníky. Cílem 
je interaktivně přiblížit témata jako gene-
tika, včelaření, zemědělství nebo meteo-
rologie. Naše aktivity nejsou jen nudnou 

výukou – jsou plné her, interakce a zábavy, 
přičemž přinášejí i hodnotné poznatky pro 
všechny návštěvníky.

Dále jsme navázali mnoho zajímavých 
kontaktů a seznámili jsme se s řadou in-
stitucí a lidí, kteří nám mohou poskytnout 
podporu a spolupracovat s námi na dal-
ším rozvoji našich aktivit.

Doufáme, že se budeme moci zúčastňo-
vat více takových výstav a prezentovat na 
čem pracujeme.

Tým Rodného domu, vedení obce

Začátkem března jsme se v rámci Rodného domu a spolupráce s Technotrasou vydali 
na výstavu Dovolená, veletrh cestovního ruchu. 
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Střípky z kroniky
Rok 1970

Místní národní výbor uzavřel pro rok 1970 
na počest 25. výročí osvobození naší vlasti 
Sovětskou armádou v roce 1945 hodnotný 
závazek na další zvelebení a úpravu obce, 
ve spolupráci se složkami a organizacemi 
národní fronty se podařilo dokončit tyto 
akce:

Byla dokončena stavba požární zbrojnice č. 
180 v dolní části obce nákladem 180.000 
Kčs.

Provedena nová fasáda budovy ZDŠ – další 
vnitřní úpravy a modernizace školy. Je cel-
kem velmi pěkná a upravená, včetně jejího 
okolí.

Bylo zavedeno ústřední vytápění budovy 
č. 151 MŠ – celá budova byla vymalována, 
provedeny nátěry oken a dveří – nákladem 
150.000 Kč.

Provedeny nátěry a vydláždění 5 autobuso-
vých čekáren, svépomocí.

Byly provedeny ve větším rozsahu úpravy 
místních komunikací s penetrací, uprave-
ny příjezdové cesty na hlavní silnici, rovněž  
s asfaltovým povrchem.

Vybudování schůzové místnosti pro mládež 
v nové požární zbrojnici č. p. 180

Nutno konstatovat, že celkový vzhled obce 
se každým rokem značně zlepšuje. Akce 
stavby prodejny v Hynčicích nebyla z tech-
nických důvodů uskutečněna vzhledem  
k přijatým opatření vlády ČSR, kdy je nutno 
zamezit rozestavěnost akcí. Je však zajištěna 
technická a projektová dokumentace stavby 
pro příští rok 1971. Na uvedených akcích  
v roce 1970 odpracovali občané včetně spo-
lečenských organizací 17.000 brigádnických 
hodin. 

Vytvořená hodnota díla činí: 400.000 Kč. 

Náklady na uvedené akce činí: 264.000 Kč. 
Úspora finančních prostředků: 136.000 Kč.

Dále byla vybudována studna a vodovod 
v administrativní budově MNV – náklady: 
25.000 Kč. V ZDŠ provedena fasáda pří-
stavby.

Udělená vyznamenání k 25. výročí osvobo-
zení ČSR

8. 5. 1970 bylo konáno slavnostní plenár-
ní zasedání MNV a shromáždění občanů u 
příležitosti oslav 25. výročí osvobození ČSR 
Sovětskou armádou. Oslav se zúčastnilo 98 
občanů, všichni poslanci MNV.
MNV

Plenární zasedání MNV přijalo výzvu města 
Humpolce k rozvoji iniciativy pracujících na 
počest 50. výročí založení KSČ. Jádrem vý-
zvy je aktivizace členů KSČ a občanů k likvi-
daci zmatků a protikomunistického působení 
let 1968–1969, k účasti co největšího počtu 
občanů – hlavně mladých – na přeměně 
společnosti. Neméně důležitá je kulturně vý-
chovná část závazku. K zajištění větší aktivity 
poslanců MNV byli někteří poslanci odvoláni 
a někteří doplněni. Následuje výpis odvola-
ných a doplněných poslanců.

Poslanci vykonávali své funkce až do voleb v 
roce 1971. Od 1. 1. 1970 převzal opět funkci 
ředitele osvětové besedy s. Mikulec, který se 
jí vzdal v roce 1968. Rovněž Anna Mikulco-
vá, učitelka ZDŠ, se vzdala funkce knihovni-
ce v roce 1968 a tuto dosud pro nedostatek 
místních kádrů vykonává ředitel knihovny s. 
Maršálek z Oder.

Zdroj: Kronika obce Vražné 1945-1972  
vypsala: K. Kelnarová, kronikářka obce, únor 2024
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Každý, kdo usedne za volant tohoto vozu, 
musí splnit předem stanovené podmínky. 
Musí být členem dobrovolné jednotky, zá-
roveň musí být starší 21let, být držitelem 
řidičského průkazu min. sk. C. Samozřej-
mě musí být zdravotně způsobilý a také 
absolvovat Kurz Strojník k získání odbor-
né způsobilosti vykonávat tuto funkci, 
který je zakončen písemnou formou (test 
čtyřiceti otázek a ústní zkouškou v UHS | 
Jánské koupele).

Tímto to ovšem nekončí. Co 5 let jezdí na 
kurz Strojník prodlužovací, kde se prově-
řují dosavadní znalosti a prohlubují nové. 
Až po této strastiplné cestě může plně-
hodnotný strojník usednout za volant. 

Hasičská jednotka je povinna provádět  
v rámci odborné přípravy pravidelné kon-
diční jízdy se svou zásahovou technikou. 
Až tedy teď se dostáváme k jádru věci. Na 
základě paragrafu o organizaci a činnosti 
JPO ve znění pozdějších přepisů je každý 
řidič požárního vozidla s právem přednos-
ti jízdy, který v průběhu 4 týdnů neřídil po-
žární automobil, určený pro výjezd k zá-
sahu anebo jiné vozidlo stejné hmotnostní 
kategorie, je povinen bezodkladně absol-
vovat kondiční jízdu v délce 10 km bez 
použití výstražného zařízení. Opětovné 
provádění kondičních jízd nám umožnuje 
zaměřit se na průjezdnost hasičské tech-

niky, jak v méně dostupných místech, otá-
čení a najíždění do omezeného prostoru. 

Ještě jsem opomněl to, že i při této jíz-
dě spojené např. s čerpáním pohonných 
hmot, nebo jiných potřeb obce, je posádka 
v daném početním stavu připravena oka-
mžitě zasáhnout v případě vyhlášení po-
plachu operačním střediskem.

Snad se mi zčásti podařilo objasnit jednu 
problematiku z činnosti JSDH, i s trochou 
teorie a doufám, že šíření zpráv o bezdů-
vodném popojíždění po obci se nebudou 
již opakovat.
  

David Horák
JSDH Vražné

Kondiční jízdy řidičů zá-
sahových vozidel
Tu a tam se může stát, že v obci nebo v příslušném zásahovém obvodu dané jednotky 
se setkáte s průjezdem hasičského auta, třeba i tam, kde byste ho vůbec nečekali. 
Někdo by si mohl myslet,že si krátíme dlouhou chvíli,nebo jen zbůhdarma projíždíme 
obcí, ale i tohle  má své oddůvodnění. Abychom vám to mohli osvětlit, musíme pěkně 
popořádku.
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Kontaktní informace
Obecní úřad Vražné
Vražné 37
742 34 Vražné
telefon: 556 730 532	  
e-mail: obec@vrazne.cz
web: www.vrazne.cz
datová schránka: cpgar52	
 
číslo účtu: 170876881/0300

otevírací doba OÚ:
Po	 8.00–11.30	 12.30–17.00
Út	 7.00–11.30	 12.30–14.00
St	 8.00–11.30	 12.30–17.00
Čt	 7.00–11.30	 12.30–14.00
Pá	 7.00–10.00
So, Ne	 zavřeno

Starosta
Lukáš Bršťák
mobil: 603243840
e-mail: starosta@vrazne.cz

Místostarosta
Ing. Tomáš Pelc
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz

Sekretariát
Martina Kostková
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz

Pošta Partner

Irena Mikalová                 
telefon: 556 730 525
otevírací doba Pošty Partner:
Po	 8.30–11.30	 14.00–16.00
Út	 8.30–13.30
St	 8.30–11.30	 14.30–16.30
Čt	 8.30–13.30
Pá	 7.00–12.00
telefon: 558 435 629
e-mail: ucetni@vrazne.cz

Rodný dům J. G. Mendela
Hynčice 69 
742 34 Vražné
mobil: 725 141 470
telefon: 556 731 492

Odpovědná osoba
Bc. Vendula Horáková, DiS.
e-mail: vendula.horakova@vrazne.cz
e-mail: mendel@vrazne.cz

otevírací doba Rodného domu:
Po–Pá:	 9.00–15.00	
So		  zavřeno
Ne		  zavřeno

provozní doba knihovny: 
Čt		  12.00–17.00 
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